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Отчёт

 о работе Координационного Совета организаций профсоюзов
Волоконовского района  за 2006- 2010 годы.

Координационный Совет организаций профсоюзов Волоконовского района, избранный в 1995 году, направляет деятельность профсоюзных организаций 11 отраслей, которые выполняют важную роль в выработке и осуществлении социальной политики, реализуя свои многогранные функции: представительские, защитные, управленческие и контрольные. В состав координационного Совета на 01..12.2010 года входят 13 членов Совета (персональный список прилагается). 
Координационный Совет организаций профсоюзов района объединяет отраслевые профсоюзы:
-42 первичных профсоюзных организации работников образования объединяют 1199 членов профсоюза, (всего работающих 1205),

-  8 первичных профсоюзных организаций  работников госучреждений  538 человек, членов профсоюза- 538.,

- работников здравоохранения 1 организация работает 620 человек- 502 члена профсоюза, 

-работников культуры – 5 первичных организаций профсоюза, работает 349 человек, членов профсоюза 219. , 

-работников жизнеобеспечения-1 профорганизация, работают 62 человека из них 56 членов профсоюза.
- работников потреб кооперации- 1 профорганизация, работают 265 человек, 265 членов профсоюза.

- Работников связи -1 профсоюзная организация 153 работающих, 134 члена профсоюза.

- работников агропромышленного комплекса -27 первичных профсоюзных организаций  в них работают 2212 человек, из них 1506 членов профсоюза.
-Работников транспорта – 1 профсоюзная организация 41 работающих, 41 член профсоюза.

- работников строительных организаций 2 организации, 77 работают, 64 члена профсоюза.

- работников частного предпринимательства- (частный извоз – такси) 2 организации работников 22, членов профсоюза 22.

(таблица прилагается)



В 11 отраслевых профсоюзах в районе работают 92 первичных профсоюзных организации, которые объединяют  6096 членов профсоюза.



За последние 2 года созданы первичные профсоюзные организации.

В двух пожарных частях (Волоконовской и Пятницкой) – вошли в профсоюз работников госучреждений.


В Россельхозбанке, Центре занятости, Восточно-зерновой компании – все три организации вошли   в профсоюз АПК.


В АПК реанимированы 15 первичных профсоюзных организаций.
Организована в 2010 году профсоюзная организация в ООО «Волоконовскавтотранс», и бывшая АТП Пятницкое.


В 2010 году организованы 2 профсоюзные организации при частном извозе такси: ИП Калинин и ИП Киселёв, по 11 работающих, все члены профсоюза.



В районе работаем над созданием профсоюзных организаций в организациях предпринимателей:

-ЧП Носатов (сеть магазинов, маслоцех, производство безалкогольных напитков и воды, минихлебозавод)

-КФХ Шамраев (фермер)

- ЧП Косолапов (сеть магазинов)

-ЧП. Шрамков (сеть магазинов)

Заморожен молочно- консервный комбинат, меняют инвестора уже полгода, рассматривался этот вопрос на заседании районного муниципального Совета, дважды на районной комиссии по реализации 3х стороннего соглашения.

Основным документом, через который профсоюзные организации проводят свою работу является коллективный договор, который заключается во всех предприятиях и организациях независимо от  форм собственности.


За последние годы Координационный Совет совместно с профсоюзными организациями, отделами по труду и экономике администрации района  принимает меры по качественному улучшению жизни населения, усовершенствованию содержания коллективных договоров. Ежегодно по организациям и предприятиям высылается макет колдоговора, дополнительная информация по его составлению и принятию. Проводятся комиссией предварительные слушания по составлению и принятию колдоговоров, ответственные лица за его составление своевременно информируются о дополнениях и изменениях.
Ежегодно на совместных, расширенных заседаниях, пленумах рассматриваются итоги выполнения принятых колдоговоров и их заключение на следующий год.


Основным документом для составления и принятия колдоговора является Трёхстороннее соглашение между профсоюзами  в лице Координационного Совета профсоюзов, объединением работодателей и администрацией муниципального  района «Волоконовский район».

Председатель координационного Совета является членом трёхсторонней когмиссии по регулированию социально- трудовых отношений На заседаниях этой комиссии постоянно рассматриваются итоги выполнения обязательств трёхстороннего соглашения, вносятся предложения и рассматриваются для включения в проект Трёхстороннего соглашения.

Так, путём переговоров  в действующее Трёхстороннее соглашение принятое в декабре 2010 года (срок действия 2011-2013 год)  были внесены и включены: раздел о работе с молодёжью, обязательства предприятий и организаций по выделению средств на приобретение санаторных путёвок, для лечения своих работников, обязательства по повышению уровня заработной платы, в соответствии с рекомендациями.

Для определения позиции профсоюзов в вопросах защиты социально- трудовых прав членов профсоюза, Координационный Совет, в соответствии с планом работы, проводит свои заседания, на которых рассматриваются самые важные вопросы деятельности профсоюзов района.
Так за 2007- 2010 годы проведено 12 заседаний Координационного Совета, на которых рассмотрены такие важные вопросы как.
- О программе  улучшения условий и охраны труда в Волоконовском районе на 2007-2010 годы;
- О поддержке обращения Исполкома областного объединения профсоюзов к Президенту РФ, председателю Госдумы, председателю Правительства РФ «О конституционном праве граждан России на достойную пенсию»; 

-О выполнении постановления Исполкома областного объединения профсоюзов: «О первомайской акции профсоюзов с требованиями «За соблюдение прав трудящихся и за достойную жизнь»;
- Об итогах сбора подписей «За достойную пенсию»;
- О задачах Координационного Совета по поддержке и выдвижению кандидатур для участия в выборах депутатов Госдумы пятого созыва и депутатов муниципальных образований;
-Об участии Координационного Совета Волоконовского района в избирательной кампании по выборам депутатов Белгородской областной Думы пятого созыва 10 октября 2010 года.

-Об оздоровлении и занятости детей и подростков в летний период 2010 года в районе.

- Об участии профсоюзов в подготовке и проведению 
65 - летия Победы в Великой Отечественной войне.

-О трёхстороннем соглашении между Координационным Советом организаций профсоюзов, объединений работодателей и администрацией района на 2011-2013 годы;

-О Первомайской акции профсоюзов: «Росту цен- опережающий рост зарплаты.;

- Об участии профорганизаций района в организации и проведении на территории района «Года семьи» и благотворительного марафона «Вместе мы семья»;
- Об итогах выполнения Трёхстороннего соглашения на 2008- 2010 гг;

- О проведении в 2009 году первомайской акции профсоюза «Работа! Зарплата! Достойная жизнь!»;
- О Внесении изменений и дополнений в Трёхстороннее соглашение на 2008-2010г;

- О предложении координационного Совета по занесению на областную Аллею Трудовой Славы;

-О мотивации профсоюзного членства в организациях АПК и создание профорганизаций в частном бизнесе.

- О ходе выполнения постановления Совета областного профобъединения от 25 марта 2009 года №1 в части эффективной защиты социально- экономических прав работников профсоюзами района  в новых экономических условиях.

- О внесении предложений, изменений и дополнений в устав БОООП.

- Об участии в районном и областном конкурсах «Лучшая организация  работы по мотивации профсоюзного членства».
- О выполнении плана работы Координационного Совета  за 2009 год и внесение предложений в план работы на 2010 год.

Особое внимание Координационный Совет уделяет при разработке и принятию колдоговоров вопросам включения в них дополнительных гарантий, материальных гарантий и льгот работникам организаций и предприятий.

В настоящее время, в условиях демографического кризиса всё большее значение  для профсоюзов приобретает сохранение жизни и здоровья работающего населения, с этой целью на территории принята и реализуется Программа улучшения условий и охраны труда 2007- 2010 годы.
За 2010 год проведено 2 заседания  территориальной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений по вопросам:

- О выполнении постановления правительства области № 43пп от 08.02.2010 года « О мерах по повышению уровня заработной платы и ликвидации задолженности по её выплате в организациях производственных видов  экономической деятельности района в 2010 году»

- О выполнении трёхстороннего соглашения между профсоюзами, работодателями и администрацией района за период 2008-2010 годы и принятие нового трёхстороннего соглашения на 2011-2013 год.

Кроме заседаний Координационный Совет регулярно проводит пленарные заседания совместно с отраслевыми комитетами профсоюзов, отделом экономики Муниципального совета, заинтересованными организациями, так были с 2009 года по настоящее время следующие вопросы:

- О задачах Координационного совета, отраслевых комитетов профсоюза первичных профсоюзных организаций  по финансовому укреплению профсоюзных организаций в свете решений шестого съезда профсоюзов ФНПР; 

- О ходе реализации национальных проектов: «Развитие АПК», «Образование», «Здравоохранение» и роли первичных профсоюзных организаций района в решении социальных вопросов;

- О задачах 

 Координационного Совета, отраслевых комитетов профсоюзов, первичных профсоюзных организаций по участию в предвыборной агитации по выборам  Областной Думы пятого созыва.

- О сложившейся ситуации в связи с мировым кризисом;

Особое внимание в своей повседневной работе Координационный Совет уделяет вопросам своевременной выплаты заработной платы и её постоянному повышению.

В районе организована работа «Телефон доверия» для получения сведений от граждан о фактах нарушения трудового законодательства.

Принимаемые меры способствовали тому, что в целом по муниципальному району (без субъектов малого предпринимательства) по статистическим данным сложилась средняя заработная плата 12555 рублей, в том числе: в бюджетной сфере 9277 рублей, в сельском хозяйстве 14364 рубля, в промышленности 13451 рубль.

Минимальная заработная плата в районе 4330 рублей.
Процент безработицы в районе 1,35.

Средний уровень пенсии в районе 7096,95 рублей 

Серьёзное внимание Координационный Совет уделяет организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период и оздоровлению работающих  постоянно.

В ответ на выполнение Обращения Исполкома Белгородского областного объединения организаций в Волоконовском районе утверждено постановление главы администрации муниципального района «Волоконовский район» «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2010 году.

Утверждён порядок организации и обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Волоконовского района в 2010 году.

Утверждён состав районной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, куда вошли руководители  управления администрации района, на чьи плечи  возложено оздоровление и занятость детей: это управление образование, социальной защиты населения, здравоохранения, 
 культуры, внутренних дел, Координационный Совет  организаций профсоюзов.
Утверждена сеть открываемых в летний период 2010 года детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на июнь и июль месяцы.

В районе создана рабочая группа для оперативного решения вопросов, связанных с организацией отдыха, оздоровления и занятости детей.

Организация отдыха и оздоровления детей в детских санаториях и оздоровительных учреждениях круглосуточного действия за пределами района и области осуществлялась управлениями образования и социальной защиты населения администрации района, МУЗ «Волоконовская ЦРБ»  с участием отраслевых профсоюзов.

Органы местного самоуправления городских и сельских поселений района и профсоюзные комитеты обеспечили взаимодействие с работниками, благотворительными организациями и спонсорами по софинансированию путёвок оздоровления детей в размере 40% от стоимости путёвки.
Для решения этой проблемы рекомендовали объединению работодателей и профсоюзным комитетам принять меры по включению в коллективные договоры пунктов о выделении работодателями финансовых средств на оплату путёвок в загородные летние оздоровительные учреждения в размере 40% средней стоимости путёвки.

В 2010 году оздоровлено в летних оздоровительных лагерях 2460 человек, работали 6 трудовых отрядов с охватом 84 человек, это составило 85 % от общего числа школьников,

В загородных лагерях- оздоровлено 746 человек.

Всего за год оздоровлено 3290 человек, что составило 110 % от общего числа школьников. На осенних каникулах оздоровлено 170 детей, особенно социально-незащищённых.
Работающие оздоравливаются по отраслям, работников образования оздоровлено 65  человек в санаториях «Красиво », «Красная Поляна», «Дубравушка».

Работников АПК – 24 члена профсоюза  - в санаториях , ООО «Ника» вывозили своих рабочих на  отдых к морю автобусами в течении лета.

Всего оздоровлено  210 человек.

Члены профсоюза оздоравливались через управление социальной защиты населения ( 260 человек) . По району оздоровлено 560 человек.
 На заседаниях Координационного Совета организаций профсоюзов рассматривались вопросы по защите социально- трудовых прав, а именно по заработной плате. Профсоюзы требуют и добиваются, чтобы муниципальная заработная плата,  иначе базовый оклад, был не ниже прожиточного минимума. Закон приняли  о минимальной заработной плате  не ниже 4330 рублей, а механизма нет, базовый оклад был 2000 или 2600(в зависимости от должности), так и остался. Закон принят, а денег не дали. С какого фонда доплачивать? Забирать у других, это не выход из положения.
Этот вопрос  мы ставили  на всех уровнях властных структур и на  сегодня  это  нерешенная проблема.

Или такой вопрос коммунальные услуги оплачивают педагогическим работникам в соответствии с Постановлением правительства Белгородской области  № 198 пп  от 25 августа 2008 года «О реализации на территории Белгородской области  мер по оказанию социальной поддержки педагогических работников образовательных учреждений» 

Педагогические работники получают оплату за освещение и отопление, но в образовании работают в дошкольных образовательных учреждениях медицинские сёстры (медработники) они там есть по штатному расписанию, а комуслуги на них не распространяются.
Медработники, работающие в учреждениях здравоохранения коммунальными услугами пользуются, а в образовательных учреждениях нет. оздоровлено
Вот такие вопросы для индивидуального разрешения и ставим перед органами исполнительной и законодательной власти.

Проблемные вопросы :

-установить базовый минимальный оклад заработной платы на уровне прожиточного минимума 

Координационный совет организаций профсоюзов работает совместно с отделом по труду администрации района.

Традиционными и ежегодными стали  в районе проведение Дня охраны т руда и на каждом предприятии и в организациях.

По состоянию на первое августа 2009 года работники трудятся на рабочих местах, где проведена аттестация рабочих мест по условиям труда. Число работников  на рабочих местах, в которых проведена повторная аттестация, составила более 1000 человек.
В 2010 году на крупных и средних предприятиях муниципального района затраты на мероприятия по охране труда по  сравнению с предыдущим годом увеличились и достигли порядка  12 млн. рублей.

С целью предупреждения производственного травматизма в районе ежегодно организовывается обучение вопросам охраны труда работодателей, специалистов и работников . Так в 2010 году прошли обучение 105 человек из 32 предприятий и организаций. Кроме этого постоянно осуществляются совместные проверки профсоюза, администрации и государственного инспектора  труда по Белгородской области, знаний по охране труда, соблюдению трудового законодательства, и утверждённых инструкцией по охране труда, проверяется выдача спецодежды и спецобуви и других средств индивидуальной защиты.
По результатам проверки  проводятся заседания Координационного Совета совместно с отраслевыми комитетами профсоюзов, на которых эти материалы рассматриваются принимаются постановления. Намечаются мероприятия и ответственные за их выполнение.
Профсоюзы района активно участвуют в реализации областных долгосрочных программ. Это все программы по жилью для специалистов, молодых семей через ипотеки и ИЖС, за последние три года 29 молодых специалистов получили губернаторскую помощь на улучшение жилищных условий по 100 тысяч рублей. 12 молодых семей строят индивидуальное жильё через ипотеку. 46 сирот получили индивидуальное жильё в 2010 году. Реализуется программа по улучшению условий и охраны труда в районе на 2006 – 20010 гг.


Активно работаем  над программой духовного развития личности подрастающего поколения на 2010-2013 годы.


Анализируя деятельность Координационного совета организаций профсоюзов Волоконовского района позволяет вывод в том, что отраслевые комитеты профсоюза, первичные профсоюзные организации активно участвуют в избирательных компаниях, используя их для укрепления своих позиций в муниципальных органах. Так на прошедших выборах депутатов в Государственную Думу пятого созыва, депутатов в городские Земские собрания, Президента Российской Федерации на избирательные участки были направлены профсоюзные работники с правом решающего голоса. Кроме их, на каждом избирательном участке были наблюдатели от профсоюзов района.


В составе депутатов муниципального Совета района избраны 4 председателя профкома, в депутаты сельских и поселковых собраний избраны 12 членов профактива района. Председатель Координационного Совета организаций профсоюзов избрана депутатом поселкового собрания городского поселения «Посёлок Волоконовка» уже второго созыва.


Последующая работа председателей профсоюзов во властных структурах муниципального уровня позволяет профсоюзам участвовать в законотворческой деятельности, а так же быть в курсе событий муниципального образования.


Координационный  Совет  за время всей деятельности активно работает по проведению коллективных действий,  в майских мероприятиях, пикетированию бензоколонок , проведению профсоюзных массовых мероприятий. Делегации нашего района неоднократно участвовали в проведении митингов  и профсоюзных акций в г. Белгороде.


Координационный совет организаций  профсоюзов в настоящее время работает в тесном контакте с отделом по делам молодёжи администрации района в вопросах проведения культмассовых и спортивных мероприятий.


В плане работы Координационного совета организаций профсоюзов.

Есть раздел  по работе с молодёжью. Серьёзное внимание уделяется учёбе молодёжи, работает наставничество.


В районе утверждена и работает межведомственная районная комиссия по работе с молодёжью, в в составе которой три председателя отраслевых райкомов профсоюзов(образования, культуры, госучреждений)


Утверждены массовые мероприятия на уровне района, посвящённые знаменательным датам: 65- летию Победы В ВОВ , 20- летию образования ФНПР.


Проведены  встречи молодёжи с ветеранами войны и труда, встречи молодёжи с  участниками боевых действий (Чечня и Афганистан), с местными бардами (С. Постолов, В. Комарицкий, Н. Гуцев, П. Курлов, Н. Водопьянов).

Чествовали учительские династии  из трёх поколений, в честь Года учителя.


Координационный совет провёл огромную организаторскую работу по укреплению рядов членов партии Единая Россия». Председатель координационного совета является председателем Волоконовского местного отделения партии «Единая Россия».


Координационный совет совместно с руководителями предприятий и организаций, администрацией района, центром занятости населения проводит работу над тем , чтобы до минимума сократить  напряжённость на рынке труда, принимает меры к бесплатному переобучению сокращённых, получению ими новых  профессий, для этого уже направлено 75 человек, оказана помощь в трудоустройстве 27 ми подросткам, в течении 2010 года Координационный совет тесно работает с Пенсионным управлением по Волоконовскому району. Начальник Сотников А.М неоднократно выступал с информациями по реализации Федерального Закона  №122 , о ежемесячных денежных выплатах (ЕДВ), « Об обязательном пенсионном страховании в РФ», «О трудовых пенсиях в Р.Ф.».


На протяжении десяти лет, до 2010 года, Координационный совет тесно сотрудничает  с фондом социального страхования совместно оздоравливали школьников и членов профсоюза.


Оплата листов нетрудоспособности идёт через ФСС и работодателей, профсоюзы ведут учёт и контроль.


Председатель координационного Совета организаций профсоюзов участвует в работе четырнадцати комиссий, взаимодействует со всеми общественными объединениями, законодательной и исполнительной властями.

Председатель координационного совета  организаций профсоюзов Волоконовского района Пахомова Любовь Павловна является: 

- Председателем райкома профсоюза работников народного образования РФ.

- Секретарём районного Муниципального общественного совета по вопросам образования, который определяет премиальный процент к заработной плате  руководителей учреждений образования.

- Депутатом поселкового собрания городского поселения «Посёлок Волоконовка» уже второго созыва.

- Членом районной аттестационной комиссии  при  управлении образования.

- Членом районных комиссий при администрации района:

- по контролю над выплатой заработной платы в соответствии с постановлением губернатора области (в 2009 г. В сельском хозяйстве до 6 тысяч рублей, в промышленности до 8 тысяч рублей)

- по контролю над выполнением трёхстороннего соглашения между отраслевыми профсоюзами, работодателями и администрацией района.

- членом районной межведомственной комиссии при  управлении социальной защиты населения по распределению материальной помощи населению района согласно поданным документам;

- член районной жилищной комиссии;

- членом районной межведомственной комиссии по оздоровлению и летнему отдыху детей в районе и работающих в бюджетных сферах;

- членом координационного  совета  по охране труда в районе;

- Председателем первичной профсоюзной организации управления образования.

- Членом районного Совета женщин.


Координационным советом оказывается повседневная практическая помощь в работе первичным организациям профсоюза, принимается участие в подготовке и проведению массовых мероприятий на районном уровне.


Постоянно проводится работа по подбору и расстановке профсоюзных кадров, резерва профсоюзных кадров  их обучение.
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Председатель 

координационного  Совета         




 Л. Пахомова

